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Задание 3

Цель работы: 

Освоение средств электронной таблицы MS Excel  для автоматизации поиска оптимального решения при решении задачи “Проектирование автомобиля”.

Постановка задачи:

Конструктор автомобиля должен снизить вес первоначальной конструкции, имеющей общий вес 1088,2 кг на 65,3 кг. Все первоначальные составляющие конструкции узлов автомобиля представлены в таблице (рис.2).

 Выбрать вес автомобиля с учетом его снижения на 65,3 кг от первоначального.

Порядок выполнения работы:

I.  Сделать проверку правильности организации числовых данных по таблице (рис.3).

II. Поиск оптимального решения для снижения веса конструкции автомобиля на 65,3.

Выполнение  работы:

I.  Проверка правильности организации числовых данных
1 .выполните аналогично этого же пункта в задании 2.
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                                               Рис.4

                               Рис.3

1. Проверим правильность организации данных рабочего листа таблицы, т.е. как связаны в листе формулы и значения, с помощью трассировок ячеек (панель Зависимость).

 Для вызова панели Зависимость следует выполнить действия:

Меню Вид → команда Панели инструментов… → выбрать Зависимости

Проверим, из чего складывается вес всей конструкции автомобиля:

· Активируем ячейку F12 

· Щелкнуть на панели Зависимости по кнопке Влияющие ячейки

· Результат представлен в таблицах  на рисунках 10 и 11

                         Таблица                                                           Таблица
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                        Рис.10                                                                     рис.11

· На рис. 11показано косвенное влияние всех составляющих узлов на   общий вес - ячейка F12.

Для дальнейшей работы на панели Зависимость щелкните Убрать все стрелки и таблица примет начальный вид.

Влияющие и зависимые ячейки

Влияющие ячейки – это ячейки, значения которых используются формулой в выделенной ячейке. Ячейка, которая имеет влияющие ячейки, всегда содержит формулу.
Зависимые ячейки - это ячейки, которые используют значения в выделенной ячейке. Ячейка, которая имеет зависимые ячейки,  может содержать формулу или константное значение.

II.Поиск оптимального решения для снижения веса конструкции автомобиля на 65,3 кг
Есть два варианта поиска решения:

1. Вручную -  методом подбора.  

2. Команда Поиск решения даст возможность оптимизировать решение задачи.

Порядок выполнения:

1. Скопируйте таблицу 1 в ячейки А41… для дальнейшей работы. 

2. Поиск решения вручную

3. Поиск решения с помощью команды Поиск.

Рассмотрим вариант 1 

Вручную -  методом подбора. 


Уменьшим вес всей  конструкции автомобиля, кроме узла двигателя, на 6%  равномерно, т.е. узлы конструкции - кузов, трансмиссия, передняя подвеска, задняя подвеска следует уменьшить приблизительно на 1,6%  и каждый  результат запишем в столбец G.

Вычислим сниженный вес конструкции каждого узла (ячейки F43, F44, F45, F46)  по формуле    

                                         =F43-(1022,9*1,6)/100 ,                                 (1)

где F43 – ячейка, где записан  вес узла кузова


В результате вычислений по формуле получили вес конструкции каждого узла и всей конструкции автомобиля, равного 1022,9 кг, что и требовалось. Этот способ решения выдает результат для конкретного процента снижения веса конструкции - 1,6% , равного для всех узлов. В практике этот случай встречается редко. Снижение веса требуется, как правило,  неодинаково для всех конструкций узла.

В Таблице 6 представлены результаты:


В результате вычислений по формуле получили вес конструкций каждого узла и всей конструкции автомобиля, равного 1022,9 кг, что и требовалось. Этот способ решения выдает результат для конкретного процента снижения веса конструкции - 1,6% , равного для всех узлов. В практике этот случай встречается редко. Снижение веса требуется, как правило  неодинаково для всех конструкций узла.

Таблица 
А
В
С
D
Е
F
G

Проектирование автомобиля. Снижение веса вручную


Вес конструкции
электросистема
Тормозная система
Топливная система
Вес узла
снизим вес конструкции на 1,6% по формуле (1)

кузов


173,4
24,6
12,7
48,4
259,1
242,7

двигатель
278,6
41,4

25,2
345,2
345,2

трансмисси
136,3
7,2


143,5
127,2

передняя подвеска
116,8

28,3

145,1
128,8

задняя пдвеска
152,7

42,6

195,3
178,9









вес подсистемы

73,2
83,6
73,6
1088,2










Общий вес узла
=СУММ(B43:B48)


=СУММ(C43:C48)


=СУММ(D43:D48)


=СУММ(E43:E48)


1088,2
1022,9




Требуется снизить вес на 1,6%, т.е. на
65,3 кг





Требуемый вес автомобиля будет
1022,9 кг


Рассмотрим второй способ решения задачи: 

Скопируйте таблицу  (рис.2) в ячейки А40… для дальнейшей работы.

                           Таблица 
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                            Рис.2                                                            вкладка

Команда  в меню Сервис -Поиск решения даст возможность оптимизировать решение задачи.

Порядок работы с вкладкой Поиск решения

Работаем с таблицей рис(.2):

· Сделайте активной ячейку F51

· Вызов команды Поиск решения  

· Меню Сервис → команда Поиск решения

· В этом окне диалога мы должны 

· Указать свою цель , т.е . результат –ячейка с требуемым весом автомобиля F51

· Указать изменяемые ячейки (вес узлов конструкции)

· Указать ограничения (пределы изменения веса узлов конструкции)

Работа с вкладкой Поиск решения:
1. На рисунке представлена таблица (рис.12) с вкладкой Поиск решения, в которой представлены первоначальные данные, которые мы предполагаем;

2. вводим выполнить;
3. На рис.13 представлено выполнение этих данных  программой – результат (ячейка F51) -общий вес составил 1032,2, что не удовлетворяет нашему условию задачи;

4. Изменяем величину ограничений, в результате подбора ограничений получаем рис.14. 
[image: image5.png]J£° Microsoft Excel - cnuauts Bec koncTpykum 2 653
A ocin o g Bowa Ocowr Cpan eeoe O
5 H28|ORI7RI% 48990085
e C R TS EY
|~ s owcam

£ L ) B S - B B
A AT ST

S M O acCTO T o <895 na

v m wr Ep s [T
E R —TT] B2 2 e O Casew [T

[ nepeanan o ek B3 1381 e

[ oenn 57 ki 5 et

B s —- L
op ni o ms mp |

o T e T
Feiemar 5 |fercaunzee N N DO A% 0 e LA




                    [image: image6.png]5] ®an [paeka Bup Botaeka dopmat  Cepenc Qa»u:we O Cmas

DS EESIS 7058 00

Arial Gor [0 < Ec =
e -ommesiem

P RN — -

1734 25 27 o4 | 2m0
222 248 )

lonck pewenus 143
120

.- i WS'UMNM,.WB_ =

Sopaca





                          Рис.12                                                                                  рис.13
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                       Рис.14                                                                               рис.15

На рис.15 введенные данные не удовлетворяют условию задачи. 

Корректируем их, изменяя ограничения.

 На  рис.16  получим  нужный результат:
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Рис.16

Значения, полученные в столбце F (рис.9), удовлетворяют условию нашей задачи.

Вывод 

 Получили  снижения веса всей конструкции автомобиля на 65,3 кг.

Получив решение о снижении веса всей конструкции и основных узлов автомобиля, главный конструктор передает эти цифры в соответствующие отделы:

Разработка кузова                          236 кг

Разработка трассировки                143 кг

Разработка передней подвески     138 кг

Разработка задней подвески          160 кг


Начальник каждого отдела обязан обеспечить указанное снижение веса узла.  Конструктор каждого отдела фактически решает ту же задачу, но для тех компонентов, из которых состоит проектируемая его отделом конструкция.

Способ поиска решения в MS Excel позволяет решить и эту задачу.

В большинстве случаев возникает потребность в корректировке этой задачи, т.к. выясняется невозможность обеспечить указанное снижение веса узла, или, наоборот, удается путем оригинального решения снизить намного больше вес узла и добавить вес для других узлов.Способ поиска решения в MS Excel  наиболее актуальный вариант для решения этих вопросов   

Оформление  практической работы:

Оформите практическую работу в текстовом редакторе MS Word:

· Напишите “Практическая работа”, укажите курс, специальность, группу, Фамилию Имя ;

· название “Практическая работа - Проектирование автомобиля ”;

· цель работы:
· средства выполнения;
· напишите план выполнения всех заданий;

· скопируйте из  папки “AUTO”, сделанной в MS Excel  , в файл редактора MS Word : Таблицу(рис.1), диаграммы (рис.1-рис.5);

· скопируйте из “AUTO”, сделанной в MS Excel  , в файл редактора MS Word : Таблицу (рис.2);

· скопируйте из “AUTO”, сделанной в MS Excel  , в файл редактора MS Word : поиск решения -  рис.12 - рис.16,

· оформите выводы по работе в тетради

.
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